

## По законам гриппозного времени

Власти пытаются остановить рост цен на лекарства.

Эпидемия свиного гриппа заметно оживила некоторые сегменты российского фармацевтического рынка, который еще недавно готовился опуститься на небывало низкие показатели по итогам года. За последнее время цены на некоторые противовирусные препараты в аптеках выросли вдвое. Но, как заявил на днях президент Дмитрий Медведев, спекулировать на несчастье близких не только нехорошо, но и противозаконно. «Это прямое преступление, и за это необходимо наказывать -- привлекать такого рода руководителей организаций не к административной, а к уголовной ответственности. Для этого есть вся необходимая правовая база», -- сказал президент в конце минувшей недели во время встречи с министром здравоохранения и социального развития Татьяной Голиковой.

Министр в свою очередь заверила, что ситуация под контролем, ведомство работает с производителями и поставщиками по вопросу ценообразования. Например, на прошлой неделе «на ковер» вызывали российских производителей лекарственных препаратов, которые рекомендованы для лечения и профилактики гриппа. «Рост цен происходит в дистрибуторской сети. В совещании принимали участие крупные аптечные сети. Я предупредила их о том, что игра на этом рынке может очень плохо закончиться для его участников, которые будут спекулировать на здоровье человека», -- рассказала г-жа Голикова. И подчеркнула, что сами приглашенные отрицали факт резкого повышения цен и особой сознательности не демонстрировали.

Тем не менее в том, что вся группа товаров, хоть как-то применимых для лечения состояний, вызванных острыми респираторно-вирусными инфекциями (в том числе вирусом гриппа), резко подорожала и частично исчезла с прилавков аптек, может убедиться любой россиянин. Например, в Москве и Московской области пропали из продажи марлевые повязки и маски. «Всю продукцию этой категории производят в Китае. График поставок не был рассчитан на ажиотажный спрос, поэтому все запасы, в том числе и складские, после объявления эпидемической ситуации были распроданы в считанные дни», -- пояснил «Времени новостей» директор по маркетинговым исследованиям ЦМИ «Фармэксперт» Давид Мелик-Гусейнов. К слову, цены на маски выросли с одного до 30 руб. за штуку меньше чем за месяц. «Ближайшие поставки стоит ожидать через неделю-две, -- предупреждает эксперт. -- До этого маски искать в аптеках фактически бесполезно».

Подорожали все витамины, иммуномодуляторы, гомеопатические препараты, согревающие кремы для растирания, грелки, градусники, одноразовые носовые платки и многие другие товары, которые условно можно отнести в категорию «для гриппа». Ощущимее всего, конечно, скачок цен коснулся именно лекарств. Рекордсменом здесь стал современный противовирусный препарат прямого действия «Тамифлю», цена на который должна уже быть признана в качестве специфического индекса, свидетельствующего об эпидемиологической обстановке в регионах. Если в мае это лекарство продавалось в отечественных аптеках за 1500-1600 руб. за упаковку, в сентябре -- за 1700--1800 руб., то в конце октября «Тамифлю» не стоил уже меньше 2 тыс. руб. После того как резервы этого препарата полностью иссякли в аптеках крупных городов (в некрупных его никогда и не было), рекордные цены появились в интернет-аптеках -- до 5 тыс. руб. за курс.

Разумеется, такие наценки -- это не инициатива иностранного производителя, отпускные цены которого не могут быть подняты на 300% в одночасье. Получить сверхприбыль пытаются оптовое звено, благо аптеки испытывают настоящий товарный голод. «По данным мониторинга нашей компании, за октябрь аптечные сети двукратно превысили свои планы продаж», -- говорит Давид Мелик-Гусейнов. Как сообщили «Времени новостей» в одной из столичных сетевых аптек, прайс-листы на препараты крупных дистрибуторов за последний месяц менялись неоднократно. Например, в конце прошлой недели аптекари получили уведомление от одного крупного оптовика, в котором предлагалось закупить побольше отечественного противовирусного препарата «Арбидол», так как в ближайшие дни его цена у дистрибутора поднимается с 310 руб. за упаковку до 480 руб. «В эту игру на повышение из-за дистрибуторов втягиваются и производители, которые видят, что на их препаратах оптовые компании делают огромную прибыль», -- уверен г-н Мелик-Гусейнов.

Власти обещают отреагировать оперативно. «Я дам поручение ФАС и Генпрокуратуре как следует следить за

этим процессом и в случае выявления злонамеренного характера действий возбуждать уголовные дела», -- пообещал президент Дмитрий Медведев. Но учитывая, что официально эпидемии или чрезвычайного положения в связи с распространением вируса A/H1N1 никто не объявлял, применить какие-то особенные законы «гриппозного времени» к участникам рынка вряд ли получится. Тем более если речь идет не о препаратах из перечня жизненно необходимых (к примеру, «Арбидоле»), а о тех же масках -- они вообще не считаются лекарствами и цены на них могут подниматься практически без ограничений.

Автор: Галина Паперная © Время Новостей Online ЭКОНОМИКА, РОССИЯ 2743 09.11.2009, 13:18 186  
URL: <https://babr24.com/?ADE=82046> Bytes: 4978 / 4978 Версия для печати Скачать PDF

 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

Автор текста: **Галина Паперная.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

Эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

Эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

Эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

Прислать свою новость

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

**СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)